
 

 

 

 

 

CITTÀ  DI  BAGHERIA 

Provincia di Palermo 

 

COPIA  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

N. 03 del Registro 

 

DATA: 28.01.2015 

OGGETTO: Interrogazioni: n.15/2014 – Rinviata; n.19/2014 – 

Rinviata; n.20/2014 del cons. Lo Galbo – Trattata; n.21/2014 – 

Rinviata; n.22/2014 del cons.Giammanco – Trattata; n.23/2014 del 

cons.Giammanco – Trattata; n.24/2014 – Rinviata. 

 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno ventotto del  mese di gennaio, dalle ore 10:09 in poi, nel 

Palazzo di Città, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria per trattare l’argomento 

posto all’ordine del giorno di cui alla determinazione del Presidente del Consiglio comunale n. 

3223 del 22 gennaio 2015,  ritualmente notificata a tutti i Consiglieri Comunali. 

Consiglieri assegnati al Comune  n° 30  

Consiglieri in carica   n° 30 

 

Il Presidente dispone l’appello nominale, da cui risulta quanto segue: 

 

N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass. N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass.

1 TRIPOLI FILIPPO MARIA x 16 GIAMMARRESI GIUSEPPE x

2 AIELLO PIETRO x 17 SCARDINA VALENTINA x

3 DI STEFANO DOMENICO x 18 VELLA MADDALENA x

4 MAGGIORE MARIA LAURA x 19 AIELLO ALBA ELENA x

4 AMOROSO PAOLO x 20 CIRANO MASSIMO x

6 RIZZO MICHELE x 21 CHIELLO GIUSEPPINA x

7 TORNATORE EMANUELE x 22 AIELLO ROMINA x

8 ALPI ANNIBALE x 23 FINOCCHIARO CAMILLO x

9 GARGANO CARMELO x 24 VENTIMIGLIA MARIANO x

10 LO GALBO MAURIZIO x 25 CASTELLI FILIPPO x

11 D'AGATI BIAGIO x 26 D'ANNA FRANCESCO x

12 BARONE ANGELO x 27 GIULIANA SERGIO x

13 GIAMMANCO ROSARIO x 28 BELLANTE VINCENZO x

14 CLEMENTE CLAUDIA x 29 BAIAMONTE GAETANO x

15 MAGGIORE MARCO x 30 PALADINO FRANCESCO x

 

Consiglieri presenti  n.23          Consiglieri assenti n. 07 

 

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la Presidenza il Presidente del Consiglio 

comunale Claudia Clemente. 

Assiste il Vice Segretario Generale, dott. Costantino Di Salvo.  



 

 

CITTÀ  DI  BAGHERIA 

Provincia di Palermo 

                                                  Verbale della seduta 

 

 

 

-Seduta ordinaria del Consiglio comunale; 

 

-Adunanza  Pubblica; 

 

-Partecipa il vice Segretario generale del Comune, dott. Costantino Di salvo; 

 

-Si dà atto del numero dei presenti per cui si dichiara valida la seduta ai sensi  dell’art. 49 

dell’O.R.E.LL. approvato con legge regionale n. 16/63; 

 

Designati in qualità di scrutatori i consiglieri: 

 Gargano Carmelo 

 Sergio Giuliana 

 Maggiore Marco 

 

Per l’amministrazione, sono presenti: il Sindaco dott. Patrizio Cinque e gli assessori Maggiore 

Maria Laura e Puleo Maria. 

 

Il Presidente,   enuncia l’oggetto e pone in trattazione il punto n.3 posto all’ordine del 

giorno dell’odierna seduta avente ad oggetto “ Interrogazioni”. 

  

Entra il consigliere Paladino (presenti VENTIQUATTRO). 

 

 

Interrogazione n. 15 del 18/09/20114 a firma del consigliere Aiello Romina + 13 consiglieri del M5S 

avente ad oggetto: “Mancato pagamento del contributo per l’affidamento familiare” . 

Il consigliere Aiello Romina chiede di rinviare l’interrogazione per la mancanza, oltre che del 

dirigente, anche dell’assessore. 

Interrogazione urgente n.19 del 14/10/2014 del consigliere Amoroso Paolo avente ad oggetto: 

“Servizio igienico personale alunni con handicap”. 

Il consigliere Rizzo Michele chiede di rinviarla per la mancanza del consigliere Amoroso 1° 

firmatario. 

 

Interrogazione urgente n.20 del 16/10/2014 del consigliere Lo Galbo Maurizio avente ad 

oggetto: “Chiarimenti sulla struttura dell’Opera Pia Cirincione (Aspra)”. 

Il Consigliere Lo Galbo, invitato dal Presidente, legge ed illustra l’interrogazione di cui è 

proponente (all.1), ricorda che aveva richiesto la risposta scritta che gli è pervenuta il 

20/11/2014 (all.2) ma chiede ulteriori chiarimenti in merito alla stessa. 

Il Sindaco risponde riferendo che la struttura non è di proprietà comunale, pertanto, il comune 

non può porre in essere alcun intervento di ripristino della stessa. 



Il consigliere Lo Galbo replica ritenendosi  non soddisfatto e anche preso in giro dalla risposta 

dell’Amministrazione. 

 

Interrogazione urgente n.21 del 16/10/2014 del consigliere Lo Galbo Maurizio avente ad oggetto 

“Chiarimenti in merito alla sede degli uffici di collocamento di Bagheria”. 

Il Consigliere Lo Galbo evidenzia che ancora non è pervenuta nessuna risposta scritta richiesta 

nell’interrogazione e non avendo alcuna risposta da parte dell’Amministrazione  si rinvia. 

 

 Interrogazione urgente n.22 del 16/10/2014 del consigliere Giammanco Rosario avente ad 

oggetto: “Gestione rapporti con la discarica per il conferimento dei rifiuti” (all.3). 

Il Consigliere Giammanco è stupito che alla sua interrogazione sia pervenuta risposta 

dall’assessore Atanasio (all.4) e dal Sindaco (all.5) ma entrambe trasmettono la stessa nota del 

dirigente Picciurro (all.6) questo a significare che il Sindaco non si raccorda con i suoi assessori.  

Non si ritiene comunque soddisfatto della risposta scritta. 

Il Sindaco: replica evidenziando che quando gli arrivano interrogazioni di natura prettamente 

tecnica raramente risponde inserendo qualche nota politica perché ritiene che al consigliere 

serve l’informazione richiesta; dopo di che vengono girate al settore di competenza e se la 

risposta data dal dirigente è bastevole, la stessa viene inoltrata all’interrogante. Indi legge la 

risposta del dirigente (all.6) e dà ulteriori informazioni. Riferisce, inoltre, che esiste il pericolo che 

la discarica di Catania, presso cui vengono conferiti la maggior parte dei rifiuti siciliani,  possa 

chiudere a breve determinando una nuova emergenza. Proprio per far fronte a questa possibile 

emergenza  ha firmato un’ordinanza per la predisposizione nel territorio bagherese delle oasi 

ecologiche che a breve verranno allocate. Prosegue spiegandone il funzionamento. Conclude 

auspicando che il problema dei rifiuti venga risolto perché, a prescindere dai colori politici, i 

rifiuti, con la manutenzione delle strade, con il decoro della città sono un obiettivo che tutti ci si 

deve porre; se come Amministrazione ancora questa battaglia non è stata vinta bisogna 

andare oltre per trovare soluzioni alternative perché se si riuscirà a risolvere il problema la vittoria 

sarà della città.  

 

 Entra il consigliere Aiello P. e Tripoli (presenti VENTISEI). 

 

Consigliere Giammanco Rosario: replica sostenendo che comprende le difficoltà del problema 

rifiuti che si comprende solo quando ci si è dentro perché dall’esterno sembra tutto molto 

diverso. Auspica anch’egli la risoluzione del problema per il bene della città. Si ritiene soddisfatto 

della risposta del Sindaco.  

 

Interrogazione urgente n.23 del 17/10/2014 del consigliere Giammanco Rosario avente ad 

oggetto: “Approvazione PP.TT.OO.PP.”. 

Consigliere Giammanco Rosario: legge l’interrogazione (all.7). Riferisce che in data 20/11/2014 

ha ricevuto una risposta scritta a firma dell’assessore Atanasio che legge (all.8). Gradirebbe 

ulteriori informazioni dal Sindaco. 

Assessore al bilancio Maggiore M.L.: interviene in sostituzione dell’assessore Atanasio anche 

perché  si è occupata del Piano triennale in quanto è uno degli strumenti che va allegato al 

bilancio che si dovrà  predisporre e pertanto è stato affrontato in conferenza unificata con i 

dirigenti. Indi argomenta in merito dando informazioni e chiarimenti dettagliati. 

Consigliere Giammanco Rosario: replica ricordando al Presidente che ha presentato due 

richieste di documenti in data 16/10/2014 che ancora non hanno avuto riscontro, chiede 

pertanto, un sollecito.  

 

Interrogazione urgente n.24 del 17/10/2014 del consigliere Di Stefano Domenico avente ad 

oggetto: “ Provvedimenti successivi all’approvazione della delibera del 13/10/2014 (fornitura 

carburanti e lubrificanti per la raccolta RSU)”. 

Il consigliere Di Stefano Domenico: sottolinea che dopo quattro mesi dalla presentazione 

dell’interrogazione ancora non ha ricevuto alcuna risposta a quanto veniva richiesto nella stessa 

e chiede al Presidente di sollecitare quanto ha richiesto ma è disponibile, eventualmente, a 

trattarla qualora l’Amministrazione fosse pronta a rispondere.  



Il Presidente risponde che farà subito un ulteriore sollecito e rinvia l’interrogazione perché 

l’Amministrazione non può rispondere  in quanto non ha avuto risposta dal dirigente.  

A questo punto si sospende la trattazione delle interrogazioni perché si è esaurita l’ora ad esse 

dedicata. 

 

Consigliere Aiello Alba Elena: - sull’ordine dei lavori – chiede il prelievo del punto n.17 posto 

all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Convalida delibera di Giunta n.182del 27/11/2013”. 

Consigliere D’Agati Biagio: - sull’ordine dei lavori – chiede il prelievo del punto n.5 posto 

all’ordine del giorno avente ad oggetto: “O.d.G. n.13 del 5/11/2014 del cons.Di Stefano D.co -

Ampliamento cimitero”.  

 

Alla richiesta di prelievo del consigliere Aiello Alba si associa tutto il gruppo del M.5S. 

 

Consigliere Maggiore M.: - sull’ordine dei lavori - apprezza la richiesta di prelievo del consigliere 

D’Agati che chiede di accogliere subito dopo il prelievo richiesto dal consigliere Aiello Alba.  

Consigliere Gargano: - sull’ordine dei lavori - non comprende l’utilità dei prelievi dato che si 

potrebbe scorrere l’ordine del giorno cronologicamente. 

 

Il Presidente risponde spiegando che l’ordine del giorno viene stilato seguendo un criterio con 

cui le proposte di deliberazione vengono sempre posizionate alla fine; spesso capita che si 

debba trattare una proposta di deliberazione con urgenza e per questo ne viene richiesto il 

prelievo perché non si può aspettare che si scorra tutto l’ordine del giorno. 

 

Si vota, con l’assistenza degli scrutatori sopramenzionati,  la richiesta di prelievo del consigliere 

Aiello A. del punto n.17 posto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Convalida delibera di 

Giunta n.182del 27/11/2013”. 

Eseguita la votazione ed accertato il seguente risultato: 

 

   Consiglieri presenti  n.26  

   Consiglieri favorevoli  n.17 

   Consiglieri contrari      n.04 (Lo Galbo, Gargano, Tripoli, Di Stefano); 

Consiglieri astenuti n.05 (Barone, D’Agati, Aiello P., Rizzo, 

Giammanco). 

Il Presidente dichiara e proclama che il Consiglio  comunale ha approvato a maggioranza la 

superiore richiesta di prelievo 

 

Si passa al punto n.17 dell’ordine del giorno 

 

 

 



























 

Il consigliere anziano    Il Presidente Il Vice Segretario comunale  

          F.to Tripoli Filippo Maria       F.to  Clemente Claudia             F.to  Di Salvo Costantino 

   

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che la pubblicazione della presente deliberazione avviene  dal23 febbraio 2015al 10 

marzo 2015, ai sensi dell’art. n.32, comma 1, della Legge n.69/2009 nel sito internet del Comune: 

www.comune.bagheria.pa.it – sez. Albo Pretorio on line e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi, così 

come previsto dall’art.  n.124, comma 2, del decreto legislativo 267/2000. 

 

 

                              

                                  

                                                    

l’Incaricato       Il Segretario Generale 

 F.to Francesco paolo Caltagirone    F.to Costantino Di Salvo 

    

 

_______________________________________________________________________ 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 La presente deliberazione è divenuta esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 3 del T.U. 

approvato con D.Lgs. 267/2000. 

 

 

          Il Segretario Generale 

              

 

 

 

 

 

 

E’ copia conforme all’originale, per uso amministrativo 

 

dalla Residenza Municipale, lì ________________ 

 

            Il Segretario Generale  

 


